"金点子"变成"金钥匙"

通讯员 张 平



"咱们皮带的防跑偏托辊一个能顶三个使用!"日前,太钢炼铁厂三烧作业区配混组节能提效班组"诸葛亮会"上,作业长霍俊杰提出了这样一个节能的"妙计"。

"一个咋能顶三个用?小 霍,你给全组说说呀?"青年职工 杨青义率先问霍作业长。

"我给大家简要介绍一下, 咱们组的皮带机防跑偏托辊是 在皮带机两侧站立的,两侧的磨损程度轻重不一,皮带跑高不跑低,所以偏高的托辊磨损了,咱们可以利用停机时间换到磨损偏低的另一侧使用,等再磨损坏了,还能拿来当三角托辊使用,你们说说,不是一个能顶三个用了?"霍作业长认真地给组员们讲解一番。

"你这个办法实在好,这下 可省下不少组里材料费了!"组 里的材料员老郭不禁啧啧称赞。

"用的托辊少了,换托辊停机、停电、减机速的时间也少了,咱们组的产量质量也能提高不

少,省时、省力、省备件,一举三得。"现场的组员们一起欢腾。

"现在咱们铁厂就是节能降耗提效,我们要以无处不能节、无时不能降的思想,扑下身子,深入各自的岗位,俗话说'三个臭皮匠,能顶个诸葛亮',咱组30个人,就是十个诸葛亮,齐心协力,还怕节能任务完不了?"小霍给组员们打气加油。

今年以来,三烧作业区为推动节能降耗工作的深入展开,广泛在职工中收集节能金点子、好办法,并给予相应的奖励,带动全体职工为节能工作献计献策。



进入汛期,太钢代县智维中心检修一队管理人员冒着大雨对厂房周围边坡、建筑物、沟渠排水系统进行隐患排查,发现问题及时组织整改,确保人员、设备设施安全。 李林虎 摄

有"颜"有"序"太钢推进矿容矿貌整治

(上接第一版)二是合理规划、分步实施。针对艰巨的整改任务,矿山各单位合理规划,能通过自主改善的即刻着手整改,同时拿出当前必须干的项目清单,涉及到安全环保合规性的问题立即启动整改。将整治的道路、破损的构建筑

物、标志性参观通道列入整改整治工作的质量和成效。矿计划。对永久道路及不再具山环境综合整治必须专业化备绿化的地方进行认真规划,治理、项目化运作,要对照项避免重复压占损毁。目清单,压实工作责任,倒排

该中心要求矿山各单位 要高度重视绿色矿山综合整 治工作,快速行动,高标准进 行设计,科学合理投入,确保 整治工作的质量和成效。矿山环境综合整治必须专业化治理、项目化运作,要对照项目清单,压实工作责任,倒排时间,挂图作战。确保到年底,矿山矿容矿貌要实现突破性改变,致力打造美丽矿山、和谐矿山。

太钢离退中心创新为老服务模式

(上接第一版)针对退休党员党组织关系移交,杏花岭服务一站创新设计打印"退休党员移交确认表",与各社区党员接收负责人研究探讨是否需要改进、增补,从而提高党员移交的及时性和准确性,避免退休党员到处跑、党组织关系无处落脚的事情发生,使退休人员社会化移交工作更顺畅、更高效。

针对特殊需要帮扶关爱群体,杏花岭服务一站专门成立 志愿者帮扶小组,对于能自理 的老人足期近行家切,例如忘愿者每日去家里敲门问候,每周入户聊天,了解他们的情况,让他们从思想上感受到社会主义大家庭的温暖;对于不能自理的孤寡、独居老人,主动为他们联系养老院;对于生活困难的孤寡、独居老人,还经常帮助他们买菜、买粮、送饭,并按本物公司帮扶救助标准给予救济,帮他们解决生活中的难事、实事。与此同时,他们还坚持多年与涧河街道锦绣苑社区,

的老人定期进行家访,例如志 每月15号雷打不动开展主题 愿者每日去家里敲门问候,每 党日活动;与涧河街道党委、相 周入户聊天,了解他们的情况, 关社区党委多次共同举办文艺 让他们从思想上感受到社会主 展演活动。

离退中心相关领导表示, 今后,他们将继续加强与街道、 各社区的资源共享、信息互融的 大平台服务,把党建和管理服务 有机对接,从老年教育再提高、 老年活动再提升、精准服务再提 级等方面入手,用心、用情、用力 为太钢的离退休内退职工提供 更精准、更优质的服务。 (上接第一版)在超宽、超厚钢板方面,随着4300mm热轧板材产线的正式投用,太钢积极开发厚度为70mm以上超厚双相不锈钢板,助力石化、造纸、海洋平台等工程的材料国产化进程。

近年来,面对愈发激烈的竞争市场,为稳固双相不锈钢板材市场占有率,提升产品盈利能力,太钢持续强化差异化品种开发战略,双相不锈钢板材SBU团队迎难而上,紧盯终端领域市场需求,在不断巩固重大工程、重要领域市场份额的同时,努力开拓新型的经济型不锈钢领域市场,取得良好业绩。经济型双相钢冷板用于国内罐式集装箱领域换热管的制作,成功替代进口。在此基础上,团队不断延伸该产品需求领域,合理控制钢板的表面粗糙度,成功中标南非某阴极板项目,实现了双相不锈钢板材应用领域的新突破。

今年以来,面对不锈钢行业严峻的市场形势,太钢一方面加大双相不锈钢板材新产品的开发力度,另一方面采取更加积极的营销策略,助力市场拓展。双相不锈钢板材SBU团队多次走访终端项目业主、设计院、设备制造企业,从客户使用工况出发,详细了解并根据用户情况推荐双相不锈钢材料,针对性为客户提供实验室腐蚀、焊接等技术工作,逐一帮助客户解决实际使用过程中遇到的难题,不断提升产品粘性和用户满意度。

未来,太钢将牢记初心使命,强化使命担当,继续拿出敢"创"的劲头,敢"干"的勇气,不断抢占行业制高点,持续推动双相不锈钢产品引领国内需求,提升国际竞争力影响力,为中国制造业崛起贡献更多力量。





近日,太钢尖山铁矿成品动力部组织开展"用双手涂白,为绿植穿衣"实践活动,引导职工牢固树立"绿水青山就是金山银金环境保护工作,以实际行动推动党的二十大精神落地见效。

郑惠摄 张小云文